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  ) نقاط 08 : ( التمرين الأول 

لمتابعة التطور الزمني للتحول الكيميائي الحاصل بين محلول حمض كلور الھيدروجين و معدن الألمنيوم ، الذي ينمذج   
  :بتفاعل كيميائي ذي المعادلة 

ሺ௦ሻ݈ܣ2   ൅ ሺ௔௤ሻାܪ6      ൌ ሺ௔௤ሻଷା݈ܣ 2     ൅   ଶሺ௚ሻܪ3   
من محلول حمض كلور  =mL V 100من معدن الألمنويم في دورق به   m = 1 gكتلة  t = 0ندخل في اللحظة 

نعتبر حجم الوسط التفاعلي يبقى ثابتا خلال مدة التحول الكيميائي و أن  . C = 0,6 mol/Lالھيدروجين تركيزه المولي 
  . VM = 25 L/molالحجم المولي للغاز في شروط التجربة ھو 

المنطلق في نفس الشرطين النظاميين من الضغط ودرجة الحرارة ، ندون النتائج في الجدول  الھيدروجيننقيس حجم ثنائي 
  :التالي 

 
325 250 200 150 125 100 75 50  25  0 )(st  
600 510 462 396 360 312 258 192  108  0  ுܸమ(mL)  
          x ( mol )  

 
  . و حجم غاز ثنائي الھيدروجين المنطلق xأنجز جدولا لتقدم التفاعل و استنتج العلاقة بين التقدم  .1
  .أعلاه  الجدولأكمل  .2
  . x = f ( t)سلم رسم مناسب مثل البيان  باستخدام .3
  . t2 = 150sو  t1 = 50sالسرعة الحجمية للتفاعل عند اللحظتين  قيمةأحسب  .4
  ھذه السرعة مع الزمن ؟  تتطوركيف  .5
  المسؤول عن ذلك ؟  الحركيماھو العامل  .6
  :السابق تحول تام  الكيميائيإن التحول  .7

  .و استنتج المتفاعل المحد  xmaxأحسب التقدم الأعظمي   .أ 
   M ( Al ) = 27 g/mol: يعطى               .و أوجد قيمته  ½tعرف زمن نصف التفاعل   .ب 

  
  )نقاط  06(   :التمرين الثاني 

  
At଼ହ  ة نوا  

ଶଶଵ   . αتات تصدر طبيعيا عند تفككھا جسيمات ــأحد النظائر المشعة لعنصر الأسْ    
 .أعط مكونات ھذه النواة  .1
  ما المقصود بكلمة نظير ؟ .2
  .أعط تعريف النواة المشعة  .3
 .أكتب معادلة التفكك مع ذكر القوانين المستخدمة  .4

,  ܴܽ: يعطى  , ݎܨ ܴ݊ , , ݅ܤ ܾܲ   ଼ଶ
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  . m0 = 10µgالموجودة في عينة من الأستات كتلتھا  N0أحسب عدد الأنوية  .5

       اقلب الصفحة  2/  1الصفحة   فكر ثم أجب
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